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令和６年第７回新温泉町教育委員会会議録 

１ 日 時  令和６年７月２２日（月）午前９時４５分～午前１１時２４分  

２ 場 所  浜坂多目的集会施設 会議室 

３ 出席者  山本教育長 

（委 員）宮口教育長職務代理者 阪本教育委員 村尾教育委員 

（事務局）吉田こども教育課長 樹岡こども教育課参事 中村生涯教育課副課長 

４ 会議録署名委員 阪本教育委員 村尾教育委員 

５ 傍聴者 ０人 

６ 議 事 

日程第１ 会期の決定 

日程第２ 会議録署名委員の指名 

日程第３ 前々回会議録の承認 

     前回会議録の承認 

日程第４ 教育長報告及び所管事務報告 

日程第５ 議案第 28 号 新温泉町いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について 

日程第６ 議案第 29 号 新温泉町文化財保護協力員の委嘱について 

日程第７ 次回新温泉町教育委員会日程について 

 

 

********    開会 午前９時４５分    ******** 

 

○山本教育長 只今より令和６年第７回新温泉町教育委員会を始めさせていただきます。引

き続き教育委員１名が欠員のままとなっておりますが、会議は成立しております。 

 一学期終業式を無事に迎えることができまして、２０日から夏季休業日に入ったとい

うことでございます。梅雨も明けましたし、今週末の２７日からはパリオリンピックが

始まるということで、これから本格的に暑い夏が始まってまいりますけれども、とにか

く夏には水難の事故や花火の事故、そういった危険が子どもたちの周りにたくさんござ

います。無事にいい夏休みを過ごしてくれたらいいな、そんな思いでいっぱいでござい

ます。 

 教職員もおかげさまで大きな病気とか、そういったことは聞いておりませんので、児

童生徒も教職員もみんなこの夏休みを通してまた元気に二学期に向かってくれるかなと



- 2 - 

 

思っています。こども園では本当にこの暑い夏ですけれども、通年で保育教育活動が行

われます。またいろいろといろんな意味でご指導もいただけたらなと思います。今日も

いろんな議案もあります。それぞれの立場からご意見をいただきましたら大変ありがた

いと思いますので、どうぞよろしくお願いをいたします。 

それでは、日程第１の会期の決定についてです。本日の正午までの１日間としたいと思い

ますが、ご異議ございませんか。（「はい」の返事有り）異議なしということで進めさせて

いただきます。次に日程第２の会議録署名委員の指名ですが、阪本委員と村尾委員にお願い

します。次に日程第３ですが、先ずは前々回の会議録の承認を村尾委員にお願いします。 

〇村尾委員 簡潔に正確に記載されていたことを報告いたします。 

〇山本教育長 ありがとうございました。次に前回の会議録の承認を宮口教育長職務代理者

にお願いします。 

〇宮口教育長職務代理者 簡潔に正確に整理されていたことを報告いたします。 

〇山本教育長 ありがとうございました。それでは、次に日程第４の教育長報告及び所管事

務報告に進めさせていただきます。先ずは月例の教育長報告を私からさせていただきます。 

（別紙「教育長報告」を説明） 

○山本教育長 以上で報告を終わります。ご質問等ございましたらお願いします。阪本委員

どうぞ。 

○阪本委員 各学校でいろんな取組をされて、特に浜坂北小が、浜坂中、浜坂高の生徒

さんと勉強会といった新しい取組を予定されていて、そういうふうに地の利を生かして、

たくさんの人と関わる機会を持つということを意識的にされているということが感じら

れて、何とか成果が出たらいいなと期待を持たせていただいています。 

 それで、浜坂中ではタブレットを活用した心の観察をされているということですが、

そういう方法なら訴えられるということもあると思うんですけども、それだけに頼らず、

周りの人が声をかけてくれるとか、本当に何か思いがけないところで力になるっていう

ことがあるという意味では、いろんな方法で不登校を未然に防げるように意識的に取り

組んでいただけたらありがたいなと思っています。 

○山本教育長 ありがとうございます。浜坂北小の学習会ですが、参加を希望している

児童は現時点ではまだ１人のようです。でも、そういう学習会をやりますっていうこと

が広がっていったら増えていく可能性もありますし、中学生や高校生が活躍できる場、

いろんな層が交流できる場ということは、すごく教育的な効果もあるんだろうなと思っ

ています。不登校対策に関しては、本当にいろいろと手は打ってはいただいて頑張って
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いただいておるんですけれども、生徒一人一人が気持ちをうまく伝えられる、困り事を

きちっと表出できるというような子どもばっかりじゃないんだろうなと思います。そこ

で、タブレットを１つの手段として、朝と帰りにタブレットを開いて今の気持ちを入力

する。朝は晴れで、帰るときには雨になったりすると、１日の中で何か感情の揺れ動き

があったんだろうということで、注意して見てあげる。そういうソフトのようですので、

今まで気がつかなかったことも子ども自身の申告によってある程度把握できる。そんな

機会にもなるんじゃないかと楽しみにはしています。中学の現場には、晴れ、雨、曇り

といった表現の変化で何が読み取れるのか、管理職を中心に、学校としての取り組みに

期待したいと思っています。ほかに何かございますでしょうか。宮口職務代理者、どう

ぞ。 

○宮口教育長職務代理者 いろんなことを考えてやることは決してマイナスにならない

と思うんだけども、そのことによって子どもとの関わりをどう持っていくのかというこ

とを大事にしていく必要がある。生徒からの声をどう扱っていくかっていうことを職員

研修なりでしっかり考えてほしいと感じますね。 

 私は長い間美術をやってきた経験で、絵を見ると先生の考えや指導方法、子どもの気

持ちなんかが見えてくる。１００％は難しいにしても７０％ぐらいは見えてくるかな。

だから、ただ聞くだけじゃなしに、その後の扱いをどうするかということが重要になっ

てくると思いますね。 

○山本教育長 ありがとうございます。今、宮口職務代理が言われたことっていうのは、

本当に大切なことだなと思っていますし、我々もそんな思いでおります。先ほども言い

ましたように、やることだけが目的になったら何の意味もないことで、それを通して何

が見えてきたのか、どこをもっと重点にすればいいのか、そういったところが、教員と

しての課題になってくると思っています。 

先ほど、浜坂南小で申し上げたんですけれども、外部から高校や大学の先生が、体力

アップ、体力向上のために指導に入ってきていただいていますけれども、そのことによ

って、南小の子どもたちがどれぐらい運動能力や体力が向上できたのかっていうことを

検証させていただくことが、ほかの学校に波及させられることにつながるなと思ってま

すので、やってることだけではなくて、その結果をきちっと分析して検証して、そして、

それをより多くの学校園に広げていくという、そこのところを我々としても目指してや

っていきたいなと思っています。大変貴重なご意見をいただいてありがとうございまし

た。村尾委員、どうぞ。 
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○村尾委員 中学生になると自分の素直な気持ちを出せない生徒もいると思うんです。

例えば先生に見られのが嫌だとか、いろんなことを臆測し、悩む時期だと思うんですね。 

 だから、先生方も研修をしっかりして、生徒との信頼関係をしっかり作って、生徒が

安心できる状態を作ること、フォローできる体制をつくることが、素直に入力できるこ

とにつながると思うのと、その辺のところの対応をお願いします。 

○山本教育長 ありがとうございました。また、詳しいことは事務局が説明してくれる

と思いますけれども、当然、そういうのを導入する際には、生徒にはこういう利活用を

していくんだとか、これについてこうやることでどういったメリットがあるとか、そう

いうことは事前にきちっと説明を現場としてやって、始めていると理解しています。生

徒それぞれが打ち込んでいって、そのデータが業者に転送され、その業者から、注意が

必要な児童の情報が担任に送られてくるというシステムだと理解しています。補足を樹

岡参事、お願いします。 

○樹岡参事 今回の事業は、子どもの心の変化を業者のソフトを使って調べるというも

のであります。７月から本格実施をしておりまして、１か月経たないぐらいなんですけ

ども、ただ、成果も上がってきておりまして、早期に相談につながったという事例もあ

るみたいです。この事業は県の委託事業で、システムを導入するだけではなくて、これ

をきっかけにして子どもたちのきめ細やかな支援、不登校の防止につなげるということ

ですので、学校でもそれを十分踏まえながら研修をしてまいっているところです。 

 浜坂中学校につきましては、校内のサポートルームであったりとか、スクールカウン

セラー、スクールソーシャルワーカー、また、教育活動支援員、その辺りの連携も総合

的に踏まえて、いかに不登校の子どもたちを支援していくか、そういう研究を進めてい

くということですので、委員の皆さんからのご意見を踏まえながら、学校には指導して

いきたいと思います。 

○山本教育長 ありがとうございました。今、説明もありましたけど、機械はしょせん

機械でしかないわけで、その機械のデータを基に指導していくのは教員一人一人です。

教員が生徒にどう関わって、そのデータを基にどんなふうに導いてやれるのかというこ

とが一番大切なんだろうなと思っています。現場にもきちっとそういったことを絶え間

なく伝えていきたいと思っています。ありがとうございます。ほかはございませんでし

ょうか。よろしいでしょうか。それでは所管事務報告に移ります。こども教育課からお願い

します。 

○吉田課長 （議事日程資料２～１０ジを説明） 
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○山本教育長 こども教育課の所管事務報告について説明が終わりました。ご質問等があり

ましたらお願いします。村尾委員、どうぞ。 

○村尾委員 不登校で、中学校で６名増えて、特に１年生で２名が加わったということ

ですが、どのような状況なんでしょうか。 

○樹岡参事 個人情報の関係で個別の説明は難しいですが、これまで全く兆候がなく急

に不登校になる児童生徒は少ないです。特に浜坂中学校では、昨年度は人数を減らした

んですけども、それでも不登校になる可能性がある生徒は相当数いました。理想とすれ

ば人数がどんどん減っていけばいいんですけども、今年度に関しては表のような現状で

あります。 

○山本教育長 不登校に関しては、先ほどもありましたが、浜坂中でタブレットを活用

した取り組み、昨年度から始めたサポートルームの活用など、いろんな角度で対応して

いるところであります。そのほかございませんでしょうか。よろしいでしょうか。それで

はここで１０分間の休憩を取りたいと思います。 

   

********    休憩 午前１０時４５分   ******** 

  

********    再開 午前１０時５５分   ******** 

 

〇山本教育長 休憩を閉じて再開します。それでは生涯教育課の報告をお願いします。 

○中村副課長 （議事日程資料１１～３０ページを説明） 

○山本教育長 説明が終わりました。ご質問等ありましたらお願いします。よろしいでしょ

うか。それでは次に移ります。日程第５ 議案第２８号 新温泉町いじめ問題対策連絡協議

会委員の委嘱について 事務局より説明をお願いします。 

○吉田課長 （議事日程資料３１～３２ページを説明） 

○山本教育長 説明が終わりました。ご質問、ご意見はございませんでしょうか。よろしい

でしょうか。それでは採決をさせていただきます。議案第２８号 新温泉町いじめ問題対策

連絡協議会委員の委嘱について 原案どおり決定することにご異議ございませんか。（委員

全員「異議なし」）原案通り可決いたしました。ありがとうございます。それでは、次に日

程第６ 議案第２９号 新温泉町文化財保護協力員の委嘱について 事務局より説明をお願

いします。 

○中村副課長 （議事日程資料３３ページを説明） 
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○山本教育長 説明が終わりました。ご質問ご意見がございましたらお願いいたします。よ

ろしいでしょうか。それでは採決をさせていただきます。議案第２９号 新温泉町文化財

保護協力員の委嘱について 原案どおり決定することにご異議ございませんか。（委員

全員「異議なし」）原案通り可決いたしました。ありがとうございます。それでは次に進め

させていただきます。日程第７ その他 次回新温泉町教育委員会日程について 事務局よ

りお願いします。 

○吉田課長 次回は８月２０日（火）午後１時４５分開始で、会場は後日お知らせするとい

うことでお願いしたいと思います。 

○山本教育長 ご予定はいかがでしょうか。（委員全員了解）それでは次回は８月２０日

（火）午後１時４５分開始、会場はあらためて連絡するということでお願いします。それで

は、閉会の挨拶を宮口教育長職務代理者にお願いいたします。 

○宮口教育長職務代理者 現在欠員となっています教育委員が７月の臨時議会で提案さ

れて承認を受けると、８月の委員会では全員が集まれるということになりますので、期

待したいと思います。学校では、今、夏休みに入りましたが、本当に暑いです。子ども

たちの生活もあるし、学校の行事、または中学校では部活もあります。そういう中で事

故に遭わないように、夏休み中でも学校と連携を取りながら進めていってもらいたいな

と思います。本当に、今日はありがとうございました。 

 

********    閉会 午前１１時２４分    ******** 


